

Farnost Sv. Apoštola Pavla, Pouchov, Hradec Králové

Nedělní farní zpravodaj 18/24



6. neděle velikonoční

5. května LP 2024

Barva bílá. Mše vlastní. Gloria.

Liturgický cyklus B

Odp. Jásejte Bohu, všechny země, aleluja.

K zamyšlení:

Liturgie velikonočních nedělí začala směřovat k tématu svatodušních svátků, ve čtvrtek budeme slavit slavnost Nanebevstoupení Páně... Dar Ducha svatého by tak mohl být impulzem k rozjímání nad texty této neděle. Ale ještě cennější může být setrvání nad nesmírnou láskou, kterou musí mít Bůh, když nám svého Ducha sesílá.

Komentáře k liturgickým čtením:

1. čtení: Sk 10,25-26.34-35.44-48

Čteme úryvek z dlouhého bloku věnovaného křtu pohanského vojáka Kornélia (Sk 9,32 – 11,18); text řeší otázku, zda mohou být pokřtěni i pohané. Výběr veršů zachycuje dar Ducha svatého, který je setníkovi a jeho lidem dán. Klíčové ovšem je, že se tak stane ještě dříve, než jsou pokřtěni. To zboří poslední Petrovu pochybnost o křtu pohanů!

2. čtení: 1 Jan 4,7-10

Jan zřejmě chce uchránit komunitu křesťanů před působením falešných hlasatelů a před vzájemnými rozbroji. Společenství s Bohem a s ostatními křesťany je jeden celek a nelze je oddělit. Jan tím nastiňuje, kým Bůh je.

Evangelium: Jan 15,9-17

Navazujeme na minulou neděli. Ocitáme se při poslední večeři. Ježíš vysvětluje v dlouhé řeči, že jeho odchod neznamena opouštění učedníků, ale budou moci žít z Ducha svatého. Nyní se hlavní důraz posouvá na „milovat“.



Z papežovy katecheze o víře

Víra je ctnost, která utváří křesťana. Protože být křesťanem neznamená v první řadě přijmout kulturu s jejími průvodními hodnotami, ale být křesťanem znamená přijmout a opatrovat pouto, pouto s Bohem: já a Bůh; moje osoba a láskyplná Ježíšova tvář. Toto pouto z nás dělá křesťany.

Když už mluvíme o víře, napadá mě jedna epizoda z evangelia. Ježíšovi učedníci se plaví přes jezero a zastihne je bouře. Myslí si, že se jim to podaří silou svých paží, s pomocí zkušeností, ale člun se začne plnit vodou a oni zpanikaří (srov. Mk 4,35-41). Neuvědomují si, že mají řešení před očima: Ježíš je tam s nimi ve člunu, uprostřed bouře, ale Ježíš spí, říká evangelium. Když ho konečně probudí, vyděšený a dokonce rozzlobený, protože je tam nechal umírat, Ježíš je pokárá: „Proč se bojíte? Copak ještě nemáte víru?“ (Mk 4,40).

Zde je tedy velký nepřítel víry: není to inteligence, není to rozum, jak bohužel někteří stále obsedantně opakují, tím velkým nepřítelem víry je však strach. Proto je víra prvním darem, který je třeba v křesťanském životě přijmout: darem, který je třeba přijmout a o který je třeba denně prosit, aby se v nás obnovoval. Zdánlivě je to malý dar, přesto je to dar zásadní. Když nás přivedli ke křtitelnici, rodiče jsou po oznámení jména, které nám vybrali, dotázáni knězem: „O co žádáte církev Boží?“. A rodiče odpovídají: „Víru, křest!“.

Pro křesťanského rodiče, který si je vědom milosti, kterou dostal, je to dar, o který má prosit i pro své dítě: víru. Díky ní rodič ví, že ani uprostřed životních zkoušek se jeho dítě neutopí ve strachu. Strach je nepřítelem. Ví také, že až přestane mít rodiče na této zemi, bude mít i nadále Boha Otce v nebi, který ho nikdy neopustí. Naše láska je tak křehká a jen Boží láska přemáhá smrt.

Samozřejmě, jak říká apoštol, víra nepatří každému (srov. 2 Sol 3,2), a dokonce i my, kteří jsme věřící, často zjišťujeme, že jí máme jen málo. Ježíš nám často může vytknout, stejně jako svým učedníkům, že jsme „lidé malé víry“. Je to však ten nejšťastnější dar, jediná ctnost, kterou můžeme závidět. Vždyť ten, kdo má víru, je obydlen silou, která není jen lidská; víra v nás totiž „spouští“ milost a otevírá mysl Božímu tajemství. Jak kdysi řekl Ježíš: „Kdybys měl víru jako hořčičné zrnko, mohl bys říci této moruši: ‚Vytrhni se a zasad se v moři‘, a poslechla by tě“ (Lk 17,6). Proto mu i my, stejně jako učedníci, opakujeme: Pane, rozmnož naši víru! (srov. Lk 17,5). Je to krásná modlitba!

(Celý text: <https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-05/katecheze-1-5-24.html>)



Příprava na příští týden

Šestá neděle velikonoční - sbírka na pronásledované křesťany	5. 5. 2024
Mše svatá v 8:00 na Pouchově – za pana kanovníka Františka Duška.	
v 9:30 na Rožberku – za živé a + z rodiny Štikovy a na dobrý úmysl.	
v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl.	

Liturgie v příštím týdnu	
<i>pondělí</i>	<i>Svatého Jana Sarkandra, kněze a mučedníka</i>
<i>středa</i>	<i>Panny Marie, Prostřednice všech milostí</i>
<i>čtvrtek</i>	Začíná devítidenní příprava na slavnost Seslání Ducha Svatého.
<i>neděle</i>	<i>Slavnost Nanebevstoupení Páně</i>

Mše svaté budou obětovány:	
<i>Pondělí</i> 6.5.	v 7:30 - Pouchov – za Karin a Hanse-Wenera Bielmanna, + rodiče a sourozence v 17:00 - Rožberk – za + srýčka Jaroslava, jeho dvě manželky a živé a + z rodiny.
<i>Úterý</i> 7.5.	<i>Mše svatá zde není.</i>
<i>Středa</i> 8.5.	v 8:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. v 18:00 - Pouchov – za + Václava a Marii Horejšovy a pomoc Panny Marie pro rodinu.
<i>Čtvrtek</i> 9.5.	v 17:00 - Rožberk – za farnost.
<i>Pátek</i> 10.5.	v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl. v 17:00 - Rožberk – bohoslužba slova. v 18:00 - Pouchov – Za Aloisii a Rudolfa Pastuszkovy. + rodiče a sourozence z obou stran.
<i>Sobota</i> 11.5.	v 18:00 - Pouchov – za + Věru Votřesovou.
<i>Neděle</i> 12.5.	v 8 hod – Pouchov – za Františka a Annu Špačkovy, sestru Anežku, vnuka Luboše a vnučku Hanu a Josefa Duška. v 9:30 – Rožberk – za + Jana Haufa, za živé a + z rodin. v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.

Májové pobožnosti v měsíci květnu

jsou ve všední den na Pouchově i na Rožberku po večerní mši svaté a v neděli od 15 hodin u malé kapličky na Rožberku, (poprvé zde bude májová tuto neděli 5. 5. v 15 hod). Zvu vás k účasti.

Pout' Neratov

Připomínám přihlášeným, že autobus pojedje od kostela na Pouchově v 8 hod a zastaví také u kaple na Rožberku cca v 8:10. Mše svatá v Neratově začne v 9:30. Děkuji a těším se na společné putování.

Tichá adorace

Tuto neděli 5. 5. bude od 19:30 hod tichá adorace, srdečně zveme.

Lektoři příští neděle 12.5.

Pouchov	Marie Košnarová	Rožberk	Lukáš Kyrián
	Anežka Mádlíková		Stanislava Posnarová
	Helena Baigerová		Petr Rusek